

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

В Совете Министров СССР

О выпуске Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для выполнения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства, повышения материального и культурного уровня жизни народа и дальнейшего укрепления военно-экономического могущества страны, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заём восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Утверждено Советом Министров
3 мая 1946 года.

День большевистской печати

Печать самое острое и самое сильное орудие нашей партии.

На всех этапах развития большевистской партии и строительства Советского государства Ленин и Сталин придавали исключительное значение большевистской печати, уделяли ей огромное внимание, направляли и руководили ею.

«Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, — говорил Ленин, — но также и коллективный организатор».

«Могучим оружием в руках большевистской партии в деле укрепления своих организаций и завоевания влияния в массах явилась ежедневная большевистская газета «Правда», издававшаяся в Петербурге. Она была основана согласно указанию Ленина, по инициативе Сталина, Ольминского и Полетаева. Массовая рабочая газета «Правда» родилась вместе с новым подъёмом революционного движения. 22 апреля (5 мая по новому стилю) 1912 года вышел её первый номер. Это было настоящим праздником для рабочих. В честь появления «Правды» было решено считать 5 мая днём праздника рабочей печати».

С «Правдой» росло целое поколение революционного пролетариата, которое совершило Октябрьскую социалистическую революцию.

В период гражданской войны и империалистической интервенции через печать партия призывала и организовывала рабочий класс и трудовое крестьянство на защиту Родины. В годы сталинских пятилеток советская печать мобилизовала трудящихся на социалистическое строительство.

Исключительную роль печать, особенно газеты, сыграли в дни Великой Отечественной войны. С первого же дня войны большевистское печатное слово пламенно и страстно звало воинов Красной Армии к стойкости, упорству, беззаветной храбрости, смелости и решительности. Оно призывало миллионы советских тружеников в тылу к усилению военной мощи нашего Отечества. И мы победили!

Через газеты Коммунистическая партия призывала избирателей голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных на прошедших выборах в Верховный Совет СССР.

Наша страна приступила к восстановлению и развитию народного хозяйства. Перед печатью стоит величайшая и почётнейшая обязанность повседневно разъяснять трудящимся общие задачи пятилетнего плана, а также задачи, стоящие перед нашей областью, районом, перед каждым предприятием, колхозом, совхозом. Ярko и убедительно изо дня в день рассказывать советским людям о том прекрасном светлом будущем, к которому ведёт нас Коммунистическая партия и наш вождь любимый Сталин.

Перевыполнить план четвёртой Сталинской пятилетки — такая задача стоит перед советскими патриотами и она же многому обязывает нашу печать, слово которой должно быть ведущим к новому расцвету советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране.

ПРИКАЗ

Министра Вооружённых Сил Союза ССР

1 Мая 1946 года

№ 7

гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня, впервые после победоносного окончания Великой Отечественной войны, проводим мы Первое Мая — международный праздник трудящихся — в условиях мирной жизни, завоеванной в тяжёлой борьбе с врагами, ценою больших жертв и лишений.

Год тому назад Красная Армия водрузила знамя победы над Берлином и завершила разгром фашистской Германии. Через четыре месяца после победоносного окончания войны с Германией сложилась оружие империалистическая Япония. Вторая мировая война, подготовленная силами международной реакции и развязанная главными фашистскими государствами, была закончена полной победой свободолюбивых народов.

Разгром и ликвидация основных очагов фашизма и мировой агрессии привели к глубоким изменениям в политической жизни народов мира, к широкому росту демократического движения среди народов. Наученные опытом войны, народные массы поняли, что судьбу государств нельзя вверять реакционным правительствам, преследующим узкокастовые и корыстные противонародные цели. Именно поэтому народы, не желая больше жить по-старому, берут судьбу своих государств в свои руки, устанавливают демократические порядки и ведут активную борьбу против сил реакции, против поджигателей новой войны.

Народы мира не хотят повторения бедствий войны. Они настойчиво борются за упрочение мира и безопасности.

В авангарде борьбы за мир и безопасность идёт Советский Союз, сыгравший выдающуюся роль в разгроме фашизма и выполнивший свою великую освободительную миссию.

Народы, освобождённые Советским Союзом от фашистского ига, получили возможность строить свою государственную жизнь на демократических началах, осуществляя свои исторические чаяния. На этом пути они встречают со стороны Советского Союза братскую помощь.

Весь мир имел возможность убедиться не только в могуществе советского государства, но и в справедливом характере его политики, основанной на признании равноправия всех народов, на уважении их свободы и независимости. Нет никаких оснований сомневаться в том, что Советский Союз и впредь будет верен своей политике — политике мира и безопасности, политике равноправия и дружбы народов.

Советский Союз с окончанием войны приступил к мирному социалистическому строительству. Советские люди с воодушевлением взялись за мирный созидательный труд, прерванный войной.

Принятый Верховным Советом Советского Союза Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы открывает новые перспективы дальнейшего роста производительных сил нашей Родины, роста её экономической мощи, подъёма её материального благосостояния и культуры.

Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны восприняли пятилетний план, как боевую программу, отвечающую их жизненным интересам. Можно надеяться, что советские люди, во главе с Коммунистической партией, не пожалеют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку.

Развёртывая мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о происках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Необходимо помнить указания великого Ленина о том, что, перейдя к мирному труду, нужно постоянно быть на чеку, беречь, как зеницу ока, вооружённые силы и обороноспособность нашей страны.



Вооружённые силы Советского Союза — наши сухопутные войска, военно-воздушные силы и Военно-Морской Флот — выполнили свой долг перед Родиной в Великой Отечественной войне.

Теперь перед нашими вооружёнными силами стоит менее важная задача — бдительно охранять завоеванный мир и созидательный труд Советского народа, быть надёжной опорой интересов Советского Союза.

Успешное выполнение этой почётной задачи возможно лишь при условии дальнейшего роста военной культуры и военного мастерства бойцов и командиров нашей армии нашего флота, нашей авиации.

Вооружённые силы Советского Союза должны постоянно в день повышать уровень своего военного искусства на основе опыта войны, на основе развития военной науки и техники.

Можно не сомневаться, что наша армия, наш флот, наша авиация выполнят с честью стоящие перед ними задачи.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Товарищи рабочие и работники, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда!

Воины, демобилизованные из рядов Красной Армии! От имени правительства и Коммунистической партии приветствую и поздравляю вас с Днём Первого Мая!

В ознаменование международного праздника трудящихся ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 Мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Львове, Кенигсберге, в Хабаровске, Владивостоке, Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют наши блестящие вооружённые силы! Да здравствует наша славная Коммунистическая партия! Да здравствует великий Советский народ! Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Министр Вооружённых Сил Союза ССР

Генералиссимус Советского Союза

И. СТАЛИН.

Тяжелая индустрия — основа могущества Советского Союза

В исторической речи 9 февраля этого года товарищ Сталин с исключительной глубиной и ясностью раскрыл источники блестящей победы нашей Родины в Великой Отечественной войне и начертал программу нового быстрого подъема нашего народного хозяйства, благосостояния и культуры советских людей. Товарищ Сталин показал решающее значение самоотверженного многолетнего труда советского народа, создавшего под руководством большевистской партии материальные предпосылки этой победы.

Благодаря политике социалистической индустриализации и коллективизации сельского хозяйства Советский Союз сумел в условиях надвигавшейся угрозы нападения со стороны империалистических держав создать могучую экономическую базу. Эта политика большевистской партии спасла нашу страну от угрозы поражения и обеспечила победу над немецкими и японскими захватчиками.

Война против гитлеровской Германии потребовала огромного напряжения всех наших сил. Это и позволило выдержать удар врага, нанести противнику полное поражение, необходимо иметь в нужном количестве вполне современное вооружение и достаточные запасы снабжения. Но для этого требуется также элементарные вещи, как металл для производства вооружения, снарядов, оборудования предприятий, топлива для поддержания работы предприятий и транспорта, хлопок для производства обмундирования, хлеб для снабжения армий.

Царская Россия не имела мощной металлургической и топливной базы. Это вело к тому, что страна резко отставала по своему техническому уровню от передовых капиталистических держав. Армия была лишена самого необходимого вооружения и боеприпасов.

Чтобы ликвидировать вековую отсталость страны, советскому народу пришлось выполнить колоссальную работу. Под руководством товарища Сталина в исключительно короткие сроки были созданы угольно-металлургическая база в районах Урала и Кузбасса, угольная база в районе Караганды (Казахская ССР), нефтяная база между Уралом и Волгой (Второе Баку) и другие. В результате выплавка чугуна увеличилась в 1940 г. почти в четыре раза, а стали — в четыре с половиной раза по сравнению с 1913 годом. Угля было добыто в 1940 г. в пять с половиной раз больше, чем в 1913 г., а нефти — в три с половиной раза.

Металлургия и топливная промышленность — это стальной хребет индустриализации, основная сила народного хозяйства. Только увеличив производство металла и топлива, советское государство могло развернуть машиностроение и электрификацию народного хозяйства. В до-революционной России машиностроение было развито крайне слабо. Почти половина сырья на машины покрывалась за счет ввоза из-за границы. Советское машиностроение за 13 лет — с 1928 по 1940 год — возросло в 22 раза. Объем капитального строительства за годы сталинских пятилеток достиг примерно 300 миллиардов рублей. Возникли новые промышленные районы. Созданы тысячи крупных предприятий, оснащенных современным оборудованием, построены новые железнодорожные линии.

Развитие тяжелой промышленности

явилось основой для решения задачи коллективизации деревни. Строительство колхозов опиралось на снабжение их тракторами, сложными сельскохозяйственными машинами, автомобилями, на огромную сеть МТС. В сельском хозяйстве в 1940 г. уже работало 523 тысячи тракторов и 182 тысячи комбайнов. Применение новой техники позволило расширить посевные площади, поднять урожайность и значительно увеличить продукцию сельского хозяйства. Валовой сбор хлеба, составивший до революции 5 млрд пудов в год, вырос в 1940 году до 7,3 миллиарда пудов. Производство товарного зерна увеличилось с 21,6 миллиарда тонн в 1913 г. до 33,3 миллиарда тонн, а хлопко-сырца с 740 тысяч тонн до 2,700 тысяч тонн.

Так из года в год партия Ленина — Сталина укрепляла экономическое могущество нашей Родины. Осуществление политики индустриализации и коллективизации явилось решающим условием обороноспособности нашей страны. Не будь у нас Кузбасса и промышленности Урала, не будь у нас мощной индустрии и колхозов — мы не выиграли бы войны.

Советское государство победило врага не только потому, что наши войска сражались с беспримерной храбростью, но и потому, что они имели в достаточном количестве вполне современное вооружение и хорошо поставленное снабжение. Советская промышленность в годы войны произвела десятки тысяч танков и самолетов, сотни тысяч орудий, минометов и пулеметов, миллионы винтовок и автоматов, огромное количество боеприпасов.

В ходе войны советские люди еще раз убедились в мудрости и дальновидности ленинско-сталинской политики индустриализации страны. Сейчас наша Родина вступает в четвертую пятилетку. За годы этой пятилетки будут восстановлены пострадавшие районы, промышленность и сельское хозяйство достигнут довоенного уровня и затем превзойдут этот уровень. Особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары. Широко развернется строительство всякого рода научно-исследовательских институтов, могущих дать возможность науке развернуть свои силы. Товарищ Сталин в своем выступлении 9 февраля этого года показал также картину экономического развития нашей страны на более длительный период. Мы должны повысить уровень промышленности примерно втрое по сравнению с довоенным. Ежегодное производство чугуна возрастет до 50 миллионов тонн, стали — до 60 миллионов тонн, угля — до 500 миллионов тонн и нефти — до 60 миллионов тонн. «На это уйдет, пожалуй, три новых пятилетки, если не больше. Но это можно сделать, и мы должны его сделать», — говорил товарищ Сталин.

В решении этих величественных задач ведущая роль по-прежнему будет принадлежать социалистической тяжелой индустрии — материальной основе независимости нашей Родины, источнику ее военной мощи. Дальнейшее развитие советского государства по пути, указанному товарищем Сталиным, обеспечит нашу Родину от всяких случайностей, укрепит мир и безопасность народов СССР.

*К. Николаев.

ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИШЕМСЯ на Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР!

В честь Дня Победы

Весть о выпуске нового займа быстро облетела Междугорку. Вечером многие колхозники собрались в клуб-читальню. Возник митинг. Слово берет участник Великой Отечественной войны председатель сельхозартеля имени 18 партсъезда тов. Главатских.

— Приближается День Победы. Наш долг, — говорит он, — ознаменовать славный праздник Советского народа самоотверженным трудом на колхозных полях: посеять так, чтобы завоевать высокий урожай и вместе с тем, мы с честью все, как один, выполним свой гражданский долг перед Родиной — подпишемся

на заем восстановления народного хозяйства.

Тов. Главатских вызвал на социалистическое соревнование колхоз имени Кагановича. Председатель этого колхоза тов. Шерин от лица всех колхозников вызов принимает.

Началась подписка. Меньше чем за час большинство членов этих двух сельхозартелей стали подписчиками нового займа. К подноziu следующего дня подписка в основном завершена. 14.000 рублей сразу же внесены всеми колхозниками, подписавшимися на заем. Намеченное двум колхозам ориентировочное задание выполнено.

С. Тихонов.

Радость советских патриотов

Члены сельхозартеля «Активист», Агло Атыналовского сельсовета, в годы Отечественной войны с радостью отдавали свои сбережения на разгром врага, помня о том, что каждый рубль, данный взаимно государству приближал нашу победу.

С немалым желанием помочь Родине быстрее восстановить и развивать народное хозяйство под писались они на новый заем мирного времени. На 10.000 рублей под писались колхозные патриоты, тут же, при подписке, внесли наличными 5.700 рублей.

Секретарь комсомольской организации Октябрь Путилов сразу внес всю сумму подписки его примеру последовал тракторист И. П. Худяшов, внеся 500 рублей, колхозница А. Лобанова и многие другие.

Поступление денег продолжается. С. Худяшов.

Выполнили гражданский долг

Участники Отечественной войны члены колхоза «Октябрь», Попереченского сельсовета, П. Сердобинцев и И. Белоглазов с честью выполнили свой гражданский долг, подписавшись на Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Подписываясь на 500 рублей тов. Сердобинцев сказал: «Мы помним как любовно Родина помогла нам, фронтовикам, в завоевании победы. Теперь я счастлив, что имею возможность отдать свои сбережения государству, рад, что мои трудовые рубли пойдут на великое дело восстановления страны. Пусть цветет, крепнет и более могущественной будет наша прекрасная страна». Тов. Белоглазов — инвалид второй группы подписался на 300 рублей и заявил, что он в этом месяце их внесет.

Ф. Сазонов.

Навстречу Дню Победы

Большинство тракторных бригад Барзатской МТС вступило в социалистическое соревнование в честь Дня Победы и в упорном труде идет к тому, чтобы сев пшеницы закончить в срок.

На 2 мая для посева пшеницы было заготовлено 73 процента земли. Сев пшеницы начал Вперед по прежнему идут бригады Логачева и Печерина. Бригада Логачева вы работала на 15 сильный трактор 84,5 гектара и сэкономила 285 килограммов горючего, бригада Печерина выработала 67,3 гектара и также имеет экономию горючего. Немногим более 50 гектаров выработали на трактор бригады Романтеева и Чушина.

Производственным успехам передовиков помогают широкая гласность социалистического соревнования, строгое соблюдение правил технического ухода за машинами, борьба за качество и перевыполнение норм. У каждого вагончика, где живут трактористы, имеются доски показателя; в бригадах введены полевые журналы, в которые ежедневно записывается: что сделано трактором, качество работы, экономия горючего, причины простоев. Кроме этого имеются ламинные книжки; в них отмечается ремонт машин и выдача деталей.

Так обстоит дело в большинстве бригад, но, к сожалению, не во всех бригадах этот порядок соблюдается. Например, в отряде, работающем в колхозе имени Ленина (бригадир Свиридов) технический контроль не налажен, трудовая дисциплина на низком уровне, и вот здесь пока на 15-сильный трактор дано лишь по 5 гектаров, причём перерасходовано 137 килограммов горючего. Не лучше и в бригадах Курбатова и Павлова.

Сейчас МТС в отстающие бригады направила механиков.

А. Губин.

Соревнование колхозов

Колхозы Саранканского сельсовета перед началом весенних полевых работ заключил договоры на социалистическое соревнование, взяв своими обязательствами окончание сева в сжатые сроки и неуклонное соблюдение правил агротехники.

Колхозы «Спартак» и «Стахановец» соревнуются друг с другом.

А. Бяхов.

Уничтожим следы войны

С большим подъемом прошла подписка на Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР в колхозе «Второй пятилетка» Борисовского сельсовета.

В короткий срок на 14.600 рублей подписались члены колхоза как только узнали о выпуске нового займа. Более половины суммы было внесено наличными в момент подписки. Поступление денег продолжается.

Поможем Родине своей

Ивану Леонтьевичу Михалёву — члену сельхозартеля имени Молотова 68 лет. Коуд, престарелый патриот узнал о выпуске нового займа и о целях, для которых он предназначен он сейчас же подписался на 500 рублей, внеся их наличными.

— Пусть мои трудовые сбережения пойдут на закрепление победы, которую и мои шестеро синовей грудью и кровью своей завоевывали на фронтах Отечественной войны.

И. Дружинин.

Следуйте нашему примеру

Работники Салтымаковского сельпо в течение нескольких минут дружно подписались на новый заем. Сумма подписки равна 125 процентам месячного фонда зарплаты.

Коллектив единодушно решил полностью внести деньги за облигации ко Дню Победы — 9 мая. Коллектив призывает работников потребкооперации района последовать его примеру.

А. Федотов.

Розраенко соревнование не интересует

Трактористам Мельковского конезавода, работающим на полях первой фермы, из-за отсутствия в бригаде вагончика приходится на ночь уходить на ферму, на что тратится много времени. Пшеница готовится на ферме и доставляется в поде остывшей.

Вопросами политико-массовой работы в конезаводе пока никто и не думает заниматься. Стенгазеты не выпускаются ни на фермах, ни в бригадах. Печатных газет рабочие не видят, хотя их поступает достаточное количество. Ни парторганизация, ни дирекция, ни рабочий комитет ничего не сделали для организации социалистического соревнования, для распространения опыта работы передовиков. Например, бригада Боркова, отчаяя на вызов трактористов бригады Брмаковича, взяла обязательство вспахать за веску по 250—300 гектаров и сэкономить горючего 15 процентов. Когда сказали об этом старшему агроному Розраенко, тот отмахнулся рукой и сказал: «пусть себе ишут, а меня это не касается». И получилось так, что хороший почва никто не поддержал и не поощрил.

Руководителям конезавода надо побольше инициативы возглавить борьбу за высокий урожай.

С. Поздняков.

И. о. ответ. редактора М. РЕДЬКИН.